

ВПЕРЕД

К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Газета основана в марте 1938 г.
№ 5 (4056) СУББОТА

11 января 1975 г.
Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ЦК КПСС принял постановление «о 70-летии революции 1905—1907 годов в России».

В постановлении отмечается, что в январе 1975 года исполняется 70 лет со времени начала революции 1905—1907 годов в России, в которой пролетариат, широкие слои крестьянских масс под руководством ленинской партии с оружием в руках выступили против самодержавия, социального и национального гнета.

Это была первая народная революция эпохи империализма. Она показала, что начался новый период всемирной истории, период политических потрясений и революционных битв. Революция 1905—1907 годов, хотя и потерпела поражение, нанесла мощный удар по самодержавию, господству помещиков и капиталистов, вписала яркую страницу в историю классовой борьбы. «Без «генеральной репетиции» 1905 года, — подчеркивал В. И. Ленин, — победа Октябрьской революции 1917 года была бы невозможна».

Революция 1905—1907 годов была подготовлена всем ходом социально-экономического и политического развития страны. После отмены крепостного права в России быстрыми темпами рос капитализм, формировался и сплачивался рабочий класс, укреплялось его классовое самосознание. В то же время Россия оставалась страной с сильными феодально-крепостническими пережитками. Царское самодержавие, выжившее интересы помещиков и тесно связанное с крупным монополистическим капиталом, сковало развитие производительных сил страны, тормозило общественный прогресс. Невыносимыми были условия жизни рабочих и крестьян.

Выдающимся вкладом в сокровищницу марксизма явилась ленинская теория перерастания буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую. Основанная на научном анализе новой исторической эпохи, расставив новыи классовые силы, она проложила единственно верный путь революционной практике. Жизнь полностью подтвердила правильность взятого ленинской партией политического курса и показала несостоятельность, банкротство оппортунистической тактики троцкистов, меньшевиков и других мелкобуржуазных партий.

Рабочий класс с величайшим упорством вел решительную борьбу за полное осуществление большевистской программы-минимум—завоевание демократической республики, введение 8-часового рабочего дня, проведение конфискации помещичьих земель.

Непоколебимую стойкость, готовность идти на жертвы во имя свободы, социальной справедливости и прогресса проявил рабочий класс в борьбе с царским самодержавием. Немеркнувшим примером его мужества и героизма являются Всероссийская октябрьская политическая стачка, классовые битвы в Петербурге и других городах, в центре и на окраинах России. Вершиной революции, как подчеркивал Ленин, явилось декабрьское вооруженное восстание в Москве. Рабочий класс вынес на своих плечах основные роли.

**Товарищу БРЕЖНЕВУ
ЛЕОНИДУ ИЛЬИЧУ**

Дорогой Леонид Ильич, выражаем Вам наши глубокие чувства скорби и соболезнования в связи с постигшим Вас тяжелым горем — кончиной Вашей матери Натальи Денисовны.

Ю. В. Андропов, А. А. Гречко, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, Д. А. Кунаев, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельш, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, А. Н. Шелепин, В. В. Щербацикий, П. Н. Демичев, П. М. Машеров, Б. Н. Пономарев, Ш. Р. Рашидов, Г. В. Романов, М. С. Соломенцев, Д. Ф. Устинов, В. И. Долгих, И. В. Капitonov, К. Ф. Катушев,

СДЕЛАЕМ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ ТРУДОМ КРЕПИТЬ МОГУЩЕСТВО РОДИНЫ!

В ответ на Обращение ЦК КПСС (**Фоторепортаж**) партии, к советскому народу о развертывании всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение плановых заданий и улучшение качественных показателей в работе коллектива лесопильно-клепочного завода, как и все трудовые коллективы района, взяли на себя новые повышенные обязательства. Позавчера в просторном зале красного уголка перед началом смены собирались труженики предприятия. С информацией о важном документе партии перед собравшимися выступил заведующий орготделом районного комитета партии В. Н. Цапаев.

Затем начальник планового отдела завода И. М. Минзуренко ознакомил участников собрания с проектом социалистических обязательств, согласно которому в ответ на Обращение Центрального Комитета партии труженики заво-

да решили план реализации продукции выполнить досрочно, к 27 декабря, реализовать сверхплановой продукции на сумму 25 тысяч рублей. План по валовой продукции выполнить досрочно, к 29 декабря. Повысить производительность труда против плана на 1 процент. Себестоимость товарной продукции снизить против плана на 10 тысяч рублей и получить сверхплановой прибыли в сумме 10 тысяч рублей.

Внедрить в производство не менее 10 рационализаторских предложений с годовым экономическим эффектом 4 тысячи рублей. Повысить качество выпускаемой продукции.

Выступили рабочие, бригадиры, мастера.

М. И. Рыльцев, старший мастер лесопильного цеха:

— Обращение ЦК КПСС к пар-

тии к советскому народу трудиться в завершающем году пятилетки еще лучше — коллектив нашего цеха воспринял как высокое доверие к нам, рабочим, и в ответ на Обращение мы берем обязательство выполнить пятимесячный план по выпуску и реализации продукции выполнить досрочно, к 29 декабря. Повысить производительность труда против плана на 1 процент. Себестоимость товарной продукции снизить против плана на 10 тысяч рублей и получить сверхплановой прибыли в сумме 10 тысяч рублей.

Наши коллеги в завершающем году пятилетки намерены еще выше поднять трудовую активность, — говорили участники собрания бракер-сортировщик Е. К. Бугаева, бригадир склада сырья П. М. Иванов, рамщик А. И. Федоров.

В заключение собрания коллектив завода принял встречный план, по которому обязался в ответ на Обращение Центрального Комитета выдать в текущем году сверхплановой продукции на сумму 25 тысяч рублей.

В. МЕРИЩЕВА.



На снимке: передовики производства лесопильно-клепочного завода Е. К. Бугаева, М.И.

Рыльцев, А. И. Федоров, П. М. Иванов знакомятся с Обращением.

Фото. Н. Павкина.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По оперативным данным управления сельского хозяйства райисполкома надой от каждой фуражной коровы на 9 января в хозяйствах района составил 4,2 кг или на сто граммов меньше, чем на эту же дату прошлого года.

Продуктивность дойного стада характеризуется следующими показателями: в первой колонке — надой молока на одну фуражную корову, во второй — плюс, минус к этой же дате минувшего года.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»
«Родина»

6,0
4,7

+0,1
-0,4

к прошлому году идут животноводы совхоза «Яйский». Несколько повысили продуктив-

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»
«Улановский»
«Яйский»
«Марьевский»

3,8
4,3
4,6
3,1

-0,6
+0,1
+0,3
-1,0

ность и в других хозяйствах. Необходимо вскрыть все резервы, использовать все возмож-

ности, чтобы на фермах сохранить надой не ниже, чем в зимовке прошлого года.

Темпы роста молока набирают совхоз «Улановский». Выравнились и устойчиво с плюсом к прошлому году идут животноводы совхоза «Яйский». Несколько повысили продуктив-

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

(Оконч. Начало на 1 стр.).
ную тяжесть борьбы в революции 1905—1907 годов. Своими решительными действиями, беззаветным героизмом и самоотверженностью пролетариат России поднял широкие массы трудящихся на борьбу против самодержавия помещиков и буржуазии.

В ходе революции под воздействием массовых стачек и вооруженных боев пролетариата развернулось широкое крестьянское движение. Впервые в истории стал складываться союз рабочего класса и крестьянства. Вместе с русским пролетариатом и крестьянством борьба против царизма и эксплуататорских классов вели рабочие и крестьяне Украины, Белоруссии, Прибалтики, Закавказья, Средней Азии и других национальных районов России. Осуществляя руководство революционной борьбой, партия исходила из ленинского указания о том, что свергнуть царскую монархию в состоянии только пролетариата, ведущий за собой трудящиеся массы всех наций и народностей страны. Усилилось революционное брожение в армии и флоте, являющихся оплотом самодержавия. Весь мир узнал о выдающемся подвиге матросов броненосца «Потемкин», перешедших на сторону революции.

В ходе революции, в результате творчества рабочего класса, народных масс, возникли невиданные в истории политические организации — Советы рабочих депутатов, а вслед за ними — Советы крестьянских и солдатских депутатов. Они были созданы в Иваново-Вознесенске, Петербурге, Москве, Ростове, Саратове, Баку, Киеве, Екатеринославе, Севастополе, Костроме, Чите, Красноярске, Иркутске, Смоленске, во многих других городах и поселках для руководства стачечной борьбой и вооруженным восстанием. Советы, по определению Ленина, являлись органами революционной власти, революционно-демократической диктатуры пролетариата и крестьянства. Гений Ленина прозорливо увидел в них прообраз Советской власти, государственную форму диктатуры пролетариата. Великая Октябрьская социалистическая революция, исторический опыт СССР целиком и полностью подтвердили жизненную силу ленинского учения о Советах, являющихся самыми массовыми органами подлинной народной власти, выражением подлинной демократии.

Первая революция в России имела большое международное значение. Она оказалась огромное воздействие на рост революционных выступлений рабочих и крестьян во многих странах мира, вызвала мощный подъем национально-освободительного движения угнетенных народов колониального Востока. Все это расшатывало мировую систему капитализма, приближало ее общий кризис.

Советские люди высоко чтут славный подвиг героев революции. История первой народной революции в России — неиссякаемый источник творческого вдохновения, школа политической борьбы для новых поколений революционных борцов. В наше время, когда международный рабочий класс завоевывает руководящую роль в широком и мощном общедемократическом антиимпе-

риалистическом движении, исторический опыт первой русской революции, ленинские идеи о гегемонии пролетариата в революционной борьбе трудящихся масс приобретают особую актуальность.

Глубокое обобщение и мастерское использование большевиками накопленного опыта политического руководства массами, непримиримая борьба против оппортунизма и ревизионизма, за единство рабочего класса и его гегемонию в освободительном движении, за союз пролетариата с широкими слоями трудящихся облегчили и ускорили свержение царизма в феврале 1917 года и победоносный штурм эксплуататорского строя в дни Великого Октября.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эпоху в истории человечества — эпоху перехода к социализму. Строительство социализма в СССР ознаменовалось выдающимися победами, которые преобразили облик нашей Родины, укрепили ее могущество, подняли к вершинам экономического и социального прогресса.

Важнейшим итогом преобразовательной деятельности партии, героического труда советского народа явилось создание развитого социалистического общества. Осуществляя ныне под руководством партии исторические решения XXIV съезда КПСС, трудящиеся страны добиваются новых успехов на всех участках коммунистического строительства. Возрастает экономическая мощь нашего государства на основе роста эффективности производства, ускорения научно-технического прогресса, неуклонно повышается благосостояние и культура советского народа, укрепляется идеально-политическое единство советского общества.

Величайшим завоеванием и достижением международного рабочего класса, всех революционных сил является образование и успешное развитие мировой системы социализма. Постоянно углубляется всестороннее сотрудничество стран социалистического содружества. Приумножая славные революционные традиции, КПСС вместе с другими марксистско-ленинскими партиями вносит выдающийся вклад в общую борьбу народов против империализма, за сплочение всех отрядов мирового коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения, за торжество дела мира, демократии и социализма.

Придавая важное значение юбилею революции 1905—1907 годов, ЦК КПСС постановил отметить 70-летие первой революции в России как знаменательную дату в истории ленинской партии и нашей страны, в истории мирового революционного движения.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам партии, Главному политическому управлению Советской Армии и Военно-Морского Флота, политуправлениям пограничных и внутренних войск поручено направить работу по проведению юбилея на успешное претворение в жизнь задач, поставленных XXIV съездом КПСС, декабрьским (1974 г.) Пленумом ЦК КПСС, за досрочное выполнение заданий 1975 года — завершающего года девятой пятилетки,

СОРЕВНОВАНИЕ. ОПЫТ И ПРОБЛЕМЫ

Еще в декабре прошлого года у нас, в механическом цехе, состоялось заседание комитета профсоюза. Решили мы поговорить о социалистическом соревновании, о том, что оно нам дало и что необходимо сделать для его улучшения.

Надо заметить, что в течение года наша команда ежемесячно справляется с плановыми заданиями, неоднократно занимая первые места по качеству выпускаемой продукции. В цехе наведен порядок с хранением металла, возросла культура производства, против прошлых лет намного улучшился уход за оборудованием, само помещение неоднократно расчищалось от многолетних завалов, различных отходов и мусора, вследствие чего цех стал чище и просторнее.

Заметно окрепла и дисциплина. Не случайно в честь праздника Великого Октября подавляющее большинство в коллективе было отмечено премиями.

Отрадно было отметить и добрые начинания в жизни коллектива: это — движение наставничества над молодыми, поздравление каждого члена коллектива с днем рождения, торжественное посвящение в рабочие с вручением первой зарплаты и ряд других.

Впервые был организован у нас бригадный метод работы на один наряд. Осуществлено коллективом и еще немало хороших дел. А начало всем добрым делам в цехе положило социалистическое соревнование, которому мы постоянно уделяли внимание.

Казалось бы, коль цех справляется с планом и актив его ставится в пример по организации общественной работы, так что еще надо? Но все же участники заседания не остались довольны достигнутым и говорили о том, как улучшить организацию социалистического соревнования в 1975 году, чтобы с помощью его устранить имеющиеся недостатки.

А скрывать нечего: недостатков в производстве и жизни коллектива у нас еще немало. Плановые задания выполняются с напряжением, не изжит брак и прогулы на работу, ощущается нехватка материалов, инструмента.

И все-таки большинство из них можно устраниć силами коллектива при условии, если люди до конца поймут силу соревнования, всей душой поверят в него, станут соревноваться самым активным образом.

Да да, надо учиться нам соревноваться! Надо учиться организовывать соревнование. В этом убеждает практика прошедшего года. Она показала, что некоторые товарищи принимают обязательства ради формы, что соревнование проходило ради соревнования, а не рождало благородных порывов, начинаний, не передавало опыта передовиков отстающим. Такие соревнующиеся одиночки довольствовались лишь личными успехами.

Были и такие случаи: соревнуются два товарища. Согласно условиям соревнования, по результатам квартала начинаем подводить итоги. Выясняется, что оба товарища добились хороших результатов по всем показателям. Но ведь в соревновании должен быть признан один победителем. Начинаем разбираться, находим, что кто-то из соревнующихся принял, к примеру, большее участие в общественной жизни. Или он же,

УЛУЧШАТЬ, СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ, ЗАБОТИТЬСЯ

например, лучше электроэнергию экономил, не оставляя неиспользованными электромотор и местное освещение, отходя от станка. Понятно, что его и признаем победителем.

И если назвать соревнование словом наука, то происходит вышеописанное как раз потому, что еще не все рабочие хорошо усвоили эту науку. В этом, конечно, и наша вина. Слабо, выходит, еще учили соревнованию людей.

Многому нас научили итоги организации соревнования в 1974 году, показали наши промахи, вскрыли недостатки, которые предстоит устранить.

Для того, чтобы улучшить организацию социалистического соревнования в 1975 году, мы уже в декабре предприняли новые шаги. Нет, не только то, что обсудили этот вопрос на расширенном заседании комитета профсоюза.

После заседания выпустили специальный «боевой» листок, в котором обратились к коллективу с призывом продумать каждому свои личные обязательства на 1975 год, выбрать себе соперника в соревновании, а также выступили с разъяснением значимости и условий соцсоревнования.

Также решили организовать принятие личных обязательств на 1975 год в первой половине января. Конечно, каждый сам себе выбирает соперника в соревновании. Это право каждого соревнующегося. Но мы пришли к единодушному мнению: оставить за собой право рекомендовать соперника для соревнования. С этой целью при принятии обязательств станем беседовать с каждым соревнующимся, подсказывая ему равного соперника, помогать принять такое обязательство, которое было бы и выполнимым, и напряженным.

Сейчас мы убедились, что поступили правильно, проанализировав организацию инди-

видуального соревнования за прошлый год и проводя предварительную работу по подготовке людей к приему личных обязательств на 1975 год. А убедили нас в этом первые личные обязательства — договоры на индивидуальное соревнование.

Например, токари В. Савин, В. Игольников, электросварщик В. Головачев, расточник А. Маркин в своем обязательстве записали: «Выдать сверх плана товарной продукции на сумму 4 тыс. рублей». У них же в обязательстве есть и еще один, совершенно новый для нашего завода пункт: «Принять на себя взаимную ответственность за поведение друг друга». А это значит: допустил нарушение дисциплины кто-то один — отвечают за это все четверо и все они лишаются премиальных. Это очень высокое, сознательное обязательство.

Точь-в-точь такой пункт записали в своем обязательстве комсомольцы токари Н. Дятлова, А. Жлукто, А. Павлов, А. Борисов, О. Чувашов. А девушки — токари Н. Дятлова и А. Жлукто приняли на себя еще и такой пункт: «Подготовиться к сдаче экзаменов и поступить в 1975 году в институт».

Не отстали от девушек и парни, записав среди прочих пунктов такой: «Выписывать и читать периодические издания, художественную и политическую литературу, заниматься спортом, готовя себя для службы в Советской армии физически и идеально закаленным молодым человеком».

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу при прием личных обязательств продолжается. И каждое из них говорит о желании людей поработать в завершающем году пятилетки больше и лучше, качественнее, с наименьшими затратами.

В. ОМИНСКИЙ,
токарь, председатель цехового комитета профсоюза ТРЗ.



На этом снимке вы видите коммуниста Юрия Алексеевича Носкова. Он работает слесарем-мотористом в моторном цехе трактороремонтного завода. Свои социалистические обязательства Ю. А. Носков ежемесячно выполняет на 130-140 процентов, является ударником коммунистического труда.

Фото Н. Павкина

ТВОРЦЫ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

Недавно состоялась шестая районная конференция Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов. С отчетным докладом выступил председатель Яйского объединения совета ВОИР, старший инженер управления сельского хозяйства райисполкома Михаил Федорович Зубков. Докладчик и другие выступающие отметили, что работа объединенного совета ВОИР и первичных его организаций была направлена на выполнение решений XXIV съезда КПСС, на рост материально-технической базы страны, совершенствование орудий труда сельского хозяйства.

Конференция изобретателей и рационализаторов проходит в период, когда происходят знаменательные события в стране: состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, который обсудил и одобрил, в основном, проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета Советского Союза. Решения Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР и Обращение Центрального Комитета к партии, к советскому народу были встречены с большим воодушевлением.

Рационализаторами района за последние два года было подано и внедрено 66 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 12776 рублей.

В последние годы было уделено основное внимание решению одной из важнейших задач Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов. Это, пре-

жде всего, активное содействие дальнейшему подъему всех отраслей сельского хозяйства путем широкого участия рационализаторов, изобретателей и новаторов производства в социалистическом соревновании за дальнейшее развитие технического прогресса, досрочное выполнение и перевыполнение планов, рост производительности труда, осуществление механизации, автоматизации производственных процессов и модернизации действующего оборудования, повышение качества и снижение себестоимости выпускаемой продукции, экономию сырья, топлива, электроэнергии. В первую очередь, это относится к коллективам совхозов «Первомайский» и «Улановский». Под руководством главных инженеров хозяйств В. А. Титова и В. П. Катюрина замечательных успехов в рационализаторском поиске добились Н. Ф. Титов, В. И. Литвиненко, Н. Димитровки, А. В. Горбацевич. Следует отметить лучших рационализаторов и в совхозе «Яйский» — В. А. Петрова и В. М. Найденова.

Благодаря настойчивым заботам Коммунистической партии и Советского правительства по привлечению трудящихся к активному участию в развитии технического прогресса в народном хозяйстве, в нашей стране возникло, выросло и продолжает развиваться массовое творчество изобретателей и рационализаторов. Наша районная организация объединяет восемь первичных организаций, в которых нас-

читывается 210 человек. То, что наша Кемеровская область среди других областей Советского Союза занимает одно из ведущих мест и что за 1974 год в области от внедрения предложений сэкономлено 65 миллионов рублей, есть какая-то заслуга и нашего района. И мы этим вправе гордиться.

Вместе с тем, выступающие на конференции изобретателей и рационализаторов отметили, что в работе объединенного совета ВОИР и в организациях хозяйств имеются серьезные недостатки и упущения.

—Некоторые Советы ВОИР распадались, а в совхозе «Анжерский» вообще не было такой организации,—говорил председатель райкома профсоюза сельского хозяйства И. Е. Плотников.—Обобщении и распространении опыта работы первичных организаций пока говорить не приходится. Недостаточно внимания этому вопросу уделяют и руководители хозяйств, плохо организован контроль комитетами профсоюза. Работу ВОИР надо осуществлять строго по плану, поощрять морально и материально механизаторов-рационализаторов, а не так, как поставлено дело в Вознесенском откормсовхозе и совхозах «Анжеро-Судженский», «Марьевский».

Многие советы ВОИР и наши хозяйствственные руководители недооценивают работу по привлечению в члены общества квалифицированных рабочих, опытных инженеров и техников к непос-

редственному участию в рационализаторской работе.

—Много рационализаторских предложений остается нерассмотренными потому, что инженерно-технические работники хозяйств до сего времени не придают должного значения работе с рационализаторами,— отметил секретарь областного совета ВОИР М. И. Качалов.

О некоторых путях устранения имеющихся недостатков рассказал инженер по технике безопасности совхоза «Яйский» А. А. Ляпин. Причины бездействия первичной организации ВОИР в совхозе «Марьевский» вскрыл Н. Е. Арышев. О поставленной работе ВОИР в совхозе «Первомайский» рассказал механик по сельхозмашинам Б. В. Крупянко.

Шестая районная конференция Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов приняла развернутое постановление, направленное на устранение недостатков, отмеченных в докладе и других выступлениях, на решение задач, стоящих перед организациями ВОИР в совхозах и колхозах, перед всеми изобретателями и рационализаторами района.

На конференции были избраны объединенный совет ВОИР в составе одиннадцати человек и ревизионная комиссия.

Председателем объединенного совета выбран М. Ф. Зубков, секретарем — Ю. В. Ефимов, председателем ревизионной комиссии Н. Н. Семёнова и два делегата на областную конференцию.

УНИКАЛЬНЫЙ ТЕЛЕСКОП



Самый мощный на нашей планете телескоп установлен в астрофизической обсерватории Академии наук СССР, построенной недалеко от станции Зеленчукской Карабаево-Черкесской автономной области. Уникальный астрономический инструмент создан по проекту лауреата Ленинской премии, доктора технических наук Б. К. Поянисиани на Ленинградском оптико-механическом заводе имени (ЛОМО). Его главной частью является зеркало диаметром шесть метров.

После периода «обкатки» зеркало покроют тончайшим слоем алюминия, чтобы придать ему невиданную «дальнозоркость». Возможно будет увидеть свет свечи, вященной на расстоянии 25 тысяч километров!

Различные приборы — спутники телескопа позволяют не только фотографировать небесные объекты, но и вести широкий комплекс исследований. Новый рефлектор оснащен инфракрасными приемниками излучений, спектральной аппаратурой.

Новый телескоп позволит изучить физические особенности многих небесных объектов малой яркости, даст возможность дальше проникнуть во Вселенную.

На снимке: центральный пульт управления телескопом.

Фото К. Тарусова
(Фотохроника ТАСС)

ПЬЯНСТВУ-БОЙ! ВО ВРЕД СЕБЕ, В УЩЕРБ ОБЩЕСТВУ

В современных условиях развитого социалистического общества наряду с созданием материально-технической базы решаются задачи коммунистического воспитания трудящихся, преодоления пережитков прошлого в их сознании, искоренения всевозможных антиобщественных явлений.

В взаимоотношениях людей у нас утверждается товарищеская взаимопомощь, растет непримиримость к нарушениям правил социалистического общежития.

В жизни советского общества прочное место занимает новый человек, воспитанный на высоких принципах социалистической морали, культурный и образованный, отдающий все свои силы и знания делу строительства коммунизма.

Из всех ценностей, созданных социалистическим строем, самой великой ценностью является человек — активный строитель коммунизма.

Но вместе с этим мы пока не преодолели в сознании многих людей пережитки прошлого. Они продолжают оказываться на их поведении, давая о себе знать уродливыми явлениями, не соответствующими ни характеру нашего советского общества, ни образу жизни подавляющего большинства граждан.

Большой вред причиняет пьянство. В современных условиях, когда советский народ успешно осуществляет задачи коммунистического строительства, все более нетерпимым становится пьянство. Кроме того, что оно причиняет вред здоровью, ведет к разрушению семьи, под воздействием алкоголя люди утрачивают чувство ответственности перед обществом.

Вом и государством, совершают хулиганство и другие тяжкие преступления: убийства, грабежи, разбои.

«Был пьян, хмель ударил в голову, вот и совершил преступление, это первый раз», — бормочет И. И. Давыденко, прося суд о снисхождении.

Подобные ссылки на совершение преступления в нетрезвом состоянии, зачастую, приходится слышать от подсудимого в судебном заседании. Мол, был пьян, не сознавал, не мог контролировать свои действия и т. д. При этом подсудимые забывают, что совершенные преступления в нетрезвом состоянии по закону не только не являются смягчающим вину обстоятельством, а, наоборот, отягчающим.

Статья 13 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года «Об усилении ответственности за хулиганство» устанавливает: «Совершение преступления лицом, находящимся в состоянии опьянения, является отягчающим ответственность».

Иван Иванович Давыденко, 1952 года рождения, находясь в нетрезвом состоянии, из хулиганских побуждений избил гражданку С. А. Сурнакову, в этот же вечер встретил гражданку Т. П. Головину, сбил ее с ног, сорвал с головы меховую шапку. В оправдание свое пояснил, что был пьян, плохо помнит, что делал в этот вечер.

Народный суд рассмотрел уголовное дело по обвинению И. И. Давыденко и приговорил его с учетом личности и обстоятельств дела, к четырем годам лишения свободы.

Трудно измерить зло, причиняемое обществу пьянством. К сожалению, и сейчас еще распространено мнение,

что водка вдохновляет, что творческие силы человека особенно ярко проявляются в состоянии опьянения. Это, заведомо, ложный взгляд. Водка не щадит никого. Алкоголь гасит в людях огонек, заставляет огрубеть, опуститься.

«Вино, — говорил Лев Толстой, — губит телесное здоровье людей, губит умственные способности, губит благосостояние семьи и, что всего ужаснее, губит души людей и их потомства».

Справедливо усматривая в пьянстве одну из главных причин хулиганства и других преступлений, поэт Владимир Маяковский писал:

«...И преступленья всех систем,
И хрюп хулигана, и пятна

быта.
Сегодня измеришь только

тем,

Сколько

пива

и водки напито».

Позволительно спросить, зачем ждать, пока совершил не в меру пьющий человек тяжкие преступления?

Почему не предотвратить их вовремя, не пресечь тягу к выпивке?

Пьянству в любое время надо ставить барьер. Борьба с пьянством — это борьба за устранение одного из условий, способствующих совершению преступлений. Поэтому ликвидация пьянства — это ликвидация той среды, которая порождает хулиганство и другие преступления.

В каждом коллективе нужно создать атмосферу исключительной нетерпимости против всех преступных проявлений, и тогда успех будет обеспечен.

А. СТУДЕНСКАЯ,
помощник прокурора.

СЕРВИС АГРОХИМИИ

Механизированный комплекс по хранению и переработке минеральных удобрений начал действовать в поселке Первомайском Харьковской области. В течение года отсюда на поля хозяйств Первомайского района будет отправлено свыше 30 тысяч тонн туков. Хозяйствам не нужно теперь тратить средства на сооружение хранилищ и приобретение техники для внесения туков. Исключается ряд промежуточных перевалов удобрений. (ТАСС).

Для чтения на досуге

Ф. БАЯЗИТОВ. **ДОРОГА** (Путевые заметки)
СКВОЗЬ СОЛНЦЕ Ш ДОЖДЬ

(Окончание. Начало в № 156 на Северном Кавказе такую высококачественную продукцию.

Не забуду я пионеров, которые ровным строем шли от памятника к берегу моря. Не могу забыть и пожилого мужчины, который положил на пьедестал стелы букет свежих роз. Экскурсия наша затянулась надолго. Мы хотели побывать и на площади Героев, у Вечного Огня Славы. Здесь, пройдя тенистый парк, выходишь на площадь, чуть поодаль сверкает голубизной Черное море. Из чаши, установленной на пьедестале, вырывается язык пламени Вечного Огня. И вот самая волнующая минута. Каждый час изнутри постамента звучит мелодия Дмитриевича Шостаковича: «Новороссийские куранты», специально написанная композитором и посвященная городу-герою Новороссийску. Вначале слышна тихая мелодия, затем звук усиливается, это и есть тот победный набат, который звучит около пяти минут.

Новороссийцы глубоко чтят память павших земляков, ежедневно приносят на братскую могилу, что находится на этой же площади, букеты цветов. Приходят сюда и убеленные сединами старики, приходят, чтобы скорбеть о павших друзьях-товарищах, братьях по оружию. У них одно-единственное чувство, которое соединило навечно. Имя ему—солдатская верность. И если протянуть эти нити от солдата к солдату, это было бы очень большое расстояние. Они прятнулись бы во все уголки нашей Родины, где живут и трудятся бывшие солдаты, которые были вместе в боях. Лишь только павшие никогда не возвращаются, только с портретом в каждом доме смотрят на нас молодые солдатские лица.

Когда мы возвратились из Новороссийска, в Геленджике стоял удивительный вечер, ласковый и теплый. В парках был слышен шелест осенних листьев, легкий ветерок срывал их, крутил, нес по аллеям парка. Неяркие разноцветные фонари освещали дорогу, а луна отражалась в синеве моря. Легкий прибой, небольшие волны бились о камни, и звуки их доносились в окна нашего корпуса. А наутро нам предстояло еще совершить не менее интересные поездки. Встречи с новым и неожиданным всегда ждешь с нетерпением.

Пожалуй, вряд ли найдется рованный процесс выпускаемой

СНИМАЕТСЯ ФИЛЬМ



Минск. На киностудии «Беларусьфильм» ведутся съемки широкоскранный художественной ленты «Волчья стая» по однотипной повести лауреата Государственной премии СССР Василия Быкова. Режиссер—Б. Степанов, оператор—О. Авдеев. Свою работу они посвящают 30-летию великой Победы над фашистской Германией.

В главных ролях заняты актеры московских театров. На снимке: кадр из фильма. В роли Левчука—актер Анатолий Грачев, Грибоедова—Валентин Никулин (слева). Фото В. Лупейко (Фотохроника ТАСС)

Т В

ПОНЕДЕЛЬНИК

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Премьера документального телефильма «Портреты в отблесках огня». 9.35 «Мамина школа». 10.05 «Драматургия А. Островского». 10.35 «Загадки и отгадки». 10.50 «Очерки истории нашей Родины». 11.20 «Твори, выдумывай, пробуй!». 11.50 Новости Кузбасса. МОСКВА. 20.00 Премьера художественного телефильма «Осенние грозы». 2-я серия. 21.05 Ленинский университет миллионов. Научно-технический прогресс и социалистическое соревнование. 21.35 «Молодые голоса». 23.00 «Время».

ПЯТНИЦА

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Премьера музыкального телефильма «Свадьба Кречинского». 22.30 «Время». КЕМЕРОВО. 23.00 «Шахтерские горизонты». Репортаж с совещания горняцких бригад в областном комитете КПСС.

ВТОРНИК

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных фильмов: 1. «Ленинграда белый стих». 2. «Город на граните», 9.35 А. Фадеев. «На Родине героев». 10.35 «Очерки истории нашей Родины». 11.10 В эфире—«Молодость», «Судьба моей Магнитки». 11.50 Новости. Перерыв до 17.30 МОСКВА. («Орбита»). 17.30 «Время». 18.00 Экранизация литературных произведений «Герой нашего времени». «Максим Максимыч». «Тамань». Художественные фильмы. КЕМЕРОВО. 19.20 Всем, всем выдумщикам! 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Художники Кузбасса. И. Лебедев. МОСКВА. («Орбита»). 20.20 Телевизионный театр миниатюр «Наполовину всерьез». 21.10 «В мире бизнеса». Промышленный шпионаж. 21.40 Вечер артистов Московского театра оперетты. 23.00 «Время». 23.30 «Цирк наших друзей». (ГДР).

СУББОТА

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Мультфильм. 9.20 «АБВГДейка». 9.50 «Для вас, родители». 10.20 Заключительный концерт Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-74». 11.50 Новости. 12.00 Продолжение заключительного концерта Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-74». 13.40 «Очевидное—невероятное». 14.50 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.20 Музыкальная программа. 15.50 Незабываемые киноленты. «Возвращение Максима». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Спартак». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.30 Пресс-конференция председателя Государственного Комитета стандартов В. В. Бойцова. 21.00 «По музеям и выставочным залам». Государственный музей изобразительных искусств им. А. С. Пушкина. 21.30 Заключительный концерт Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-74». 23.00 «Время». 23.30 Продолжение заключительного концерта Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-74».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Серебряные трубы». Художественный фильм. 10.20 Концерт из произведений Дунаевского. Передача из Ленинграда. 10.50 «Салют, Победа!». Ответы на вопросы 2-го тура викторины. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 «Музикальный киоск». 13.30 Программа мультфильмов. 14.30 «Клуб кинопутешествий». 15.30 Международная панорама. 16.00 Премьера телевизионного спектакля «Театр Клары Газуль». 17.30 «Время». 18.00 Телевизионный матч по акробатике Варшава—София—Москва. 19.30 «Поет Лили Иванова». 20.00 «Поззия». 20.15 Памяти военных лет. «Жди меня». Художественный фильм. 21.45 «О балете». 23.00 «Время».

Редактор
А. З. КОПТЕЛОВ.

НАШ АДРЕС:

Минская типография Анже́ро-Судженского полиграфического производственного объединения
управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 л. л.

Тираж 4520, Заказ 57,